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ÁREA DE HUMANIDADES - LENGUA CASTELLANA 

EXPRESIÓN ORAL Y ESCRITA 
PRUEBA DE ACREDITACIÓN - FORMULARIO 

 
 

 

Lee atentamente los textos y las instrucciones. Marca con una X en la hoja de respuestas la opción correcta 
para cada enunciado, se debe marcar con lapicero, (no marcar las respuestas en el cuestionario). Si escoges 
más de una respuesta o no sigues la instrucción correctamente, se anulará el punto. Cada punto vale 0.04 

 

CUESTIONARIO 

LÓGICA Y APTITUD VERBAL 

Encuentra en la siguiente sopa de letras 10 animales y cópialos en la tabla de respuestas. 

 
ESCOGENCIA MÚLTIPLE CON ÚNICA RESPUESTA 

Ordena los siguientes párrafos teniendo en cuenta las relaciones lógicas y la secuencia de las ideas. 

11. 1.  Pero aún resistían al enemigo 
2. Les destruyen 40 aviones y 500 tanques; 
3. El martes 9 de octubre el embajador israelí, 
4. 400 de ellos en el frente egipcio, 
5. Simcha Dinitz, detalló con amargura las pérdidas. 

A. 5-1-4-3-2  B.  3-5-2-4-1  C. 5-3-2-4-1  D. 3-5-1-2-4 

12. 1. El aeropuerto mostraba los destrozos. 
2. El avión presidencial, un Boeing 707 
3. De nuestro bombardeo con BS2, 
4. Aterrizó en NOI – BLA, un campo militar. 
5. El mes de diciembre pasado, 
 
A. 5-1-2-4-3  B. 5-1-4-2-3  C. 3-5-1-2-4  D. 5-2-4-1-3 

 
13.  1. Descubrió un manto acuífero de arenisca 
 2. Arle Isaar. Hidrólogo, 
 3. Calculado en 200.000 millones de metros cúbicos; 
 4. Del instituto para la investigación del desierto, 
 5. Suficiente para irrigar durante 50 años. 
 

A. 2-4-3-5-1  B. 1-3-5-2-4  C. 2-4-1-3-5  D. 4-5-1-3-2 
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ORTOGRAFÍA - ESCRITURA CORRECTA DE PALABRAS 
 
En cada uno de los siguientes grupos de palabras, selecciona la palabra que debe escribirse con la letra 
indicada. 
 
 
Con CC 
 
14. A. Provi           ional. B. E           epto.  C. Putrefa       ión.      D. Compren      ión. 

15. A. Corre    ión. B. Ca    erola.  C. Per    uación.    D. Fle   ión. 

Con X 
 
16. A. Cari           ma. B. Po        ilga.  C. Má    ima.      D. Ira         ible. 
 
17. A. E   posición. B. Rapidí        imo. C. Aborre         er.      D. Muni           ipal. 
 
Con C 
 
18. A. Exfolia        ión. B. Sen   ual. C. Compa        ión.     D.    entimiento. 

19. A. Ca         erola.  B. Gimna     io. C. E          mero.      D. Infu         ión. 

Con S 

20. A. Per       uación. B. E        acto.  C. Condu   ir.      D. Capa            es. 

21. A. Muni        ipal. B.       urdo.  C.   azón.       D.    apato. 

Con Z 

22. A. Enamoradi   a. B. Exfolia   ión.  C.    umergir.      D. Expo         ición. 

23. A.   irujano. B. Exqui   ito.  C. Flecha   o.      D. Aten          ión. 

 

Escoge la palabra escrita correctamente. 

24. A. Precisión.  B. Presición.   C. Prezición.       D. Presizión. 

25. A. Desición.  B. Desisión.   C. Decisión.       D. Dezición. 

26. A. Silófono.  B. Cilófono.   C. Xilófono.       D. Zilófono. 

27. A. Superasión.  B. Superación.  C. Superazión.      D. Zuperación. 

28. A. Zazonar.  B. Zasonar.   C. Sazonar.       D. Sasonar. 

29. A. Acseder.  B. Acxeder.   C. Aczeder.       D. Acceder. 

30. A. Assención.  B. Ascensión.   C. Ascención.       D. Assensión. 
 

ORTOGRAFÍA – ACENTUACIÓN 

Escoge la opción que consideres correcta de acuerdo con las preguntas formuladas. 

31. ¿En cuál serie de palabras todas tienen acento ortográfico? 
A. acuerdo, arbol, digaselo.    C. caracter, nacio, fragil. 
B. camino, particular, caratula.    D. facil, felicidad, timpano.    
 

32.  ¿En cuál serie de palabras todas son graves y deben llevar acento ortográfico? 
A. Rodriguez, grua, Lia.    C. volcan, fertilidad, torax. 
B. arboles, mastiles, canibal.      D. sencilla, Lina, belleza.  

 
33.  ¿Cuál es la opción que representa solo palabras esdrújulas? 

A. jabali, acordeon, solucion.    C. angel, mentol, portatil.   
B. barbaro, mascara, musculo.                        D. raices, caparazon, sancion. 
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34. ¿En cuál serie de palabras todas tienen acento prosódico? 

 A. arroz, cipres, reloj.    C. futbol, platano, uva. 
 B. peligroso, consejo, dio.                D. tranvia, mango, palido. 
 

35. ¿En cuál oración se emplea una palabra con triptongo? 
A. Es hermoso contemplar el amanecer. C. Los viajeros llegaron temprano.  
B. En vacaciones viajó a Paraguay.  D. Juanita ganó el campeonato de tenis. 
 

36. ¿Cuál es la opción que contiene tres palabras con diptongo? 
A. frialdad, aparear, posición.   C. quesito, trineo, buey. 
B. manatíes, alinea, efectúa.   D. Laura, puente, esencia. 
 

37. Todas son palabras agudas con tilde, excepto: 
A. Hostil. B. Tucuman.  C. Raiz. D. Volveras. 
 

38. La sílaba tónica de la palabra “holocausto” es: 
A. ca.  B. us.   C. to.  D. caus. 
 

39. ¿Cuál es la opción que tiene solo palabras bisílabas? 
A. aro, atroz, soledad.    C. cambio, distraer, reunir.  
B. fue, saldría, cual.    D. mazo, palo, alo. 
 

40. ¿Cuál serie de palabras presenta únicamente palabras agudas con acento ortográfico? 
A. cancion, caribu, Peru.   C. neon, toldo, miel.   
B. mamifero, ninguno, reptil.   D. nispero, sandia, zapote. 
 

41. ¿Cuál es la opción que contiene tres palabras con hiato? 
A. cualidad, Goicoechea, siempre.  C. amarillea, fuerte, día. 
B. Leonor, comia, grua.   D. Moises, lamia, bebia. 
 

42. La palabra “libertad” es: 
A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 

43. La palabra “literario” es: 
A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 

 
44. La palabra “sobreesdrújula” es: 

A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 
45. La palabra “técnica” es: 

A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 
46. La palabra “Paraguay” es: 

A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 
47. La palabra “Sofía” es: 

A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 

48. La palabra “bebé” es: 
A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 

 
49. La palabra “computador” es: 

A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 
50. La palabra “sinfónico” es: 

A. Aguda. B. Grave.  C. Esdrújula.  D. Sobreesdrújula. 
 

 
 

ORTOGRAFÍA – MAYÚSCULAS 
 

Lee con atención las oraciones y las palabras subrayadas en cada una. Marca en la hoja de respuestas una A 
si la mayúscula está bien utilizada, o marca una B si la mayúscula está mal utilizada. 
 
51. María estaba muy predispuesta con la citación de sus padres. 
 
52. Me encantó la película: “no se aceptan Devoluciones.” 
 
53. En las vacaciones disfrutaremos del libro “Rayuela.” 
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54. Las Materias más difíciles son: Inglés y Matemáticas. 
 
55. marte es un planeta del sistema solar. 
 
56. El periódico El mundo emite noticias de actualidad. 
 
57. En el mes de Septiembre se celebra el día del amor y la amistad. 
 
58. el capitán dirigió el barco hacia aguas más cálidas. 
 
59. Mi profe me dijo lo siguiente: Estaré atenta a tu proceso disciplinario. 
 
60. Advertencia: No ingerir agua de mar. 

 
61. ¿Qué piensas hacer con esto? ¿por qué no le das una solución rápida? 
 
62. A mi gato le puse como nombre Zeus. 
 
63. Estoy desesperada, creo que… esto será decisivo para mí. 
 
64. Los estudiantes se llamaban: Luis y Alberto. 
 
65. El planeta Venus es de mis preferidos para analizar. 
 
66. ¡quieres que caiga en la depresión por tu culpa! 
 
67. Manuela y su Padre vinieron a verme. 
 
68. Las Montañas más lindas las vi en Francia. 
 
69. La obra de teatro se llamaba “Doña Flor y sus dos maridos”. 
 
70. Al niño le encantaba la película “transformes”. 
 
71. La materia de biología me daba muy duro. 
 
72. Encontrémonos en la facultad de Medicina a las ocho de la mañana. 
 
73. Mis estudios los realicé en Derecho. 
 
74. Javier y Manuel estaban felices en su cumpleaños. 
 
75. Realicé grandes investigaciones en La Edad Moderna. 
 
 
SEMÁNTICA - VERBO HABER 

 
Elige la conjugación correcta que completa cada oración. 
 
76. Ellos     de pensar mejor la situación. 

A. Hubieran.  B. Hubo.  C. Habré.  D. Hayamos. 
 
77. Yo     de tomar una decisión rápida en este asunto. 

A. Hubieran.  B. Hubo.  C. Habré.  D. Hayamos. 
 
78.     una situación muy incómoda en el salón en la clase pasada. 

A. Hubieran.  B. Hubo.  C. Habré.  D. Hayamos. 
 
79.     cinco accidentes el mismo día. 

A. Hubieran.  B. Hubo.  C. Habré.  D. Hayamos. 
 
80. Vosotros     de pensar mejor cómo se van a ir para el aeropuerto. 

A. Habéis.  B. Habrías.  C. Hubo.  D. Hubiera. 
 

81. Yo      de perdonar a mi compañero por lo que pasó con el dinero. 
A. Hubiera.  B. Habrías.  C. Hubo.  D. Habéis. 
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SEMÁNTICA – SINÓNIMOS 
 
Selecciona la opción correcta según el sinónimo de la palabra que aparece en letras mayúsculas. 
 
82. SEGUIDOR 

A. Traidor.  B. Líder.  C. Adepto.  D. Enviado. 
 

83. SUBSTRAER 
A. Quitar.  B. Añadir.  C. Incluir.  D. Agregar. 
 

84. SAGA 
A. Relato.  B. Valentía.  C. Pacto.  D. Posibilidad. 
 

85. COMESTIBLES 
A. Enchiladas.  B. Condimentos. C. Aperitivos.  D. Abarrotes. 
 

86. AJUAR 
A. Festivo.  B. Pertenencia. C. Donación.  D. Gabán. 
 

87. ENGALANADO 
A. Adornado.  B. Desarreglado. C. Desordenado. D. Galán. 

 
88. CUITA 

A. Pena.   B. Alegría.  C. Felicidad.  D. Pensamiento. 
 

89. CONCORDIA 
A. Discordia.  B. Acuerdo.  C. Enemistad.  D. Afectación. 
 

90. DEROGAR 
A. Estar.   B. Programar.  C. Incluir.  D. Abolir. 
 

91. UTÓPICO 
A. Amargo.  B. Realizable.  C. Irrealizable. D. Teórico. 
 

92. DISCIPLINADO 
A. Constante.  B. Indisciplinado. C. Desarreglado. D. Cuidadoso. 
 

93. INSÓLITO 
A. Creíble.  B. Increíble.  C. Normal.  D. Temporal. 
 

94. FIEL 
A. Infiel.   B. Leal.  C. Amistoso.  D. Insólito. 
 

95. AGLUTINAR 
A. Separar.  B. Mejorar.  C. Unir.  D. Agregar. 
 

96. LÍCITO 
A. Amistoso.  B. Mejorado.  C. Ilegal.  D. Legal. 
 

97. ADQUIRIDO 
A. Contaminado. B. Conseguido. C. Terminado.  D. Empezado. 
 

98. DUDAR 
A. Vacilar.  B. Concretar.  C. Certero.  D. Certeza. 
 

99. INDUCIR 
A. Rechazar.  B. Incitar.  C. Desmejorar. D. Preguntar. 
 

 
SEMÁNTICA – ANTÓNIMOS 
 
Selecciona la opción correcta según el antónimo de la palabra que aparece en letras mayúsculas. 
 
 
100. PASMO 

A. Asombro.  B. Sorpresa.  C. Indiferencia. D. Terminación. 
 

101. LÍCITO 
A. Amistoso.  B. Mejorado.  C. Ilegal.  D. Legal. 



6 
 

 
102. UTÓPICO 

A. Amargo.  B. Realizable.  C. Irrealizable. D. Teórico. 
 
103. CONVENIO 

A. Amargo.  B. Pacto.  C. Desacuerdo. D. Análisis. 
 

104. ACTIVIDAD 
A. Diligencia.  B. Prontitud.  C. Realización. D. Pasividad. 
 

105. FIEL 
A. Infiel.   B. Leal.  C. Amistoso.  D. Insólito. 

 
106. EXHALAR 

A. Inhalar.  B. Vivir.  C. Cantar.  D. Morir. 
 

107. MELANCOLÍA 
A. Tristeza.  B. Alegría.  C. Duda.  D. Afectación. 

 
108. HURAÑO 

A. Amable.  B. Terrible.  C. Tosco.  D. Descuidado. 
 

109. AMABLE 
A. Huraño.  B. Terrible.  C. Cuidadoso.  D. Descuidado. 
 

110. REZAGADO 
A. Anticipado.  B. Atrasado.  C. Retardado.  D. Inactual. 
 

111. APROPIADO 
A. Indicado.  B. Inadecuado. C. Resuelto.  D. Estable. 
 

112. CLARIDAD 
A. Oscuridad.  B. Acuerdo.  C. Mentira.  D. Paz. 
 

113. EQUILIBRIO 
A. Estabilidad.  B. Inestabilidad. C. Armonía.  D. Incapacidad. 
 

114. SOLVENTAR 
A. Escurrir.  B. Cubrir.  C. Deber.  D. Caminar. 
 

115. DEBER 
A. Pagar.  B. Atender.  C. Ocultar.  D. Animar. 
 

116. RECORDAR 
 A. Olvidar  B. Rememorar C. Conmemorar D. Evocar. 
 
117. INDUCIR 

A. Rechazar.  B. Incitar.  C. Desmejorar. D. Preguntar. 
 
118. PERMITIR 

A. Acceder  B. Aprobar.  C. Desaprobar. D. Asentir. 
 

 
COMPRENSIÓN DE LECTURA – TEXTO EXPOSITIVO 

 
Lee con atención el siguiente texto y responde las preguntas dadas a continuación. 
 

Las orquídeas 
 

Las orquídeas u orquidáceas (nombre científico Orchidaceae) son una familia de 
plantas monocotiledóneas que se distinguen por la complejidad de sus flores y por sus interacciones 
ecológicas con los agentes polinizadores y con los hongos con los que forman micorrizas. 
 
La familia comprende aproximadamente 25.000 (algunas fuentes informan de 30.000) especies, y quizá otros 
60.000 híbridos y variedades producidas por los floricultores, por lo que resulta ser una de las familias con 
mayor riqueza de especies entre lasangiospermas. Pueden ser reconocidas por sus flores de simetría 
fuertemente bilateral, en las que la pieza media del verticilointerno de tépalos —llamada labelo— está 
profundamente modificada, y el o los estambres están fusionados al estilo, al menos en la base. 
  

https://es.wikipedia.org/wiki/Nombre_cient%C3%ADfico
https://es.wikipedia.org/wiki/Familia_(biolog%C3%ADa)
https://es.wikipedia.org/wiki/Monocotiled%C3%B3nea
https://es.wikipedia.org/wiki/Flor
https://es.wikipedia.org/wiki/Ecolog%C3%ADa
https://es.wikipedia.org/wiki/Ecolog%C3%ADa
https://es.wikipedia.org/wiki/Polinizador
https://es.wikipedia.org/wiki/Hongo
https://es.wikipedia.org/wiki/Micorriza
https://es.wikipedia.org/wiki/Especies
https://es.wikipedia.org/wiki/H%C3%ADbrido_(biolog%C3%ADa)
https://es.wikipedia.org/wiki/Floricultura
https://es.wikipedia.org/wiki/Angiospermas
https://es.wikipedia.org/wiki/Flor
https://es.wikipedia.org/wiki/Verticilo
https://es.wikipedia.org/wiki/Estambre
https://es.wikipedia.org/wiki/Estilo_(bot%C3%A1nica)
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Las orquídeas constituyen un grupo extremadamente diverso de plantas, que pueden tener desde unos pocos 
milímetros de longitud (ciertas especies de los géneros Bulbophyllum y Platystele) hasta constituir gigantescas 
agregaciones de varios cientos de kilogramos de peso (algunas especies de Grammatophyllum) o presentar 
longitudes de hasta 13,4 m, como es el caso deSobralia altissima, una orquídea recién descrita en 1999 en 
el Perú. Del mismo modo, las flores de las orquídeas varían en tamaño desde menos de 1 mm y difícilmente 
visibles a simple vista (Platystele) pasando por las grandes flores de 15 a 20 cm de diámetro en muchas 
especies de los géneros Paphiopedilum, Phragmipedium y Cattleya hasta los 76 cm de las flores 
dePhragmipedium caudatum. La fragancia de sus flores no es menos variable, desde el delicado aroma 
de Cattleya, hasta el repulsivo hedor de las flores de ciertas especies de Bulbophyllum. 
  
Se encuentran en la mayor parte del mundo, si bien son especialmente abundantes en los trópicos. No 
obstante, su capacidad de adaptación les ha permitido conquistar un sinnúmero de nichos ecológicos, desde 
los más secos y calientes del planeta hasta los más húmedos y fríos ya que se distribuyen desde las regiones 
polares hasta el Ecuador. 
  
La familia ha sido reconocida por los sistemas clásicos de clasificación de plantas, como el sistema de 
Cronquist, así como por los más modernos, como el sistema de clasificación APG II y el sistema de clasificación 
APG III. 
 
119. La introducción del texto se encuentra en el párrafo: 
A. 1  B. 2  C. 3  D. 5 
 
120. La conclusión del texto se encuentra en el párrafo: 
A. 1  B. 2  C. 3  D. 5 
 
121. El párrafo cuatro corresponde a la siguiente parte del texto expositivo: 
A. Introducción. B. Conclusión. C. Desarrollo.  D. Argumento. 
 
122. El párrafo dos corresponde a la siguiente parte del texto expositivo: 
A. Introducción. B. Conclusión. C. Desarrollo.  D. Argumento. 
 
123. El tema del texto es: 
A. Las flores.   C. La clasificación de las orquídeas. 
B. Los tipos de orquídeas.  D. Las orquídeas. 
 
124. El texto expositivo tiene como objetivo: 
A. Dar a conocer todo lo correspondiente a un tema específico. 
B. Plantear un punto de vista personal sobre un tema. 
C. Conocer un tema específico. 
D. Investigar un tema específico. 
 
125. El texto anterior puede considerarse expositivo porque: 
A. Clasifica las orquídeas.    C. No argumenta sobre las orquídeas. 
B. Plantea lo relacionado con las orquídeas. D. Tiene un inicio, nudo y desenlace. 
 
 
Ejercicio de razonamiento lógico (opcional). Resuelve el siguiente ejercicio en la tabla de respuestas. 
Cada fila realizada de forma correcta tiene 0.1 adicional. 
 

 
Reclutas prestan servicio militar 

 
Cuatro reclutas están listos para prestar servicio militar. Determina, a partir de las claves dadas, el nombre, la 
ciudad de destino, el oficio y el lugar de nacimiento de cada uno de los reclutas, de acuerdo con el lugar que 
ocupan en la fila de reclutamiento. 
 
1. El panadero es del Valle. 
2. El primero es tipógrafo. 
3. El destino de Manuel es Buga. 
4. El bogotano esta inmediatamente antes del panadero. 
5. Uno de los reclutas se llama José. 
6. Álvaro es contador y esta inmediatamente después del electricista. 
7. El de Sucre esta inmediatamente antes del que va con destino a Cali. 
8. El destino del último es Cartagena y no nació en Magdalena. 
9. Juan esta antes que el destinado a Buga. 
10. El destino de Juan es Medellín. 

https://es.wikipedia.org/wiki/Bulbophyllum
https://es.wikipedia.org/wiki/Platystele
https://es.wikipedia.org/wiki/Grammatophyllum
https://es.wikipedia.org/wiki/Sobralia_altissima
https://es.wikipedia.org/wiki/1999
https://es.wikipedia.org/wiki/Per%C3%BA
https://es.wikipedia.org/wiki/Paphiopedilum
https://es.wikipedia.org/wiki/Phragmipedium
https://es.wikipedia.org/wiki/Cattleya
https://es.wikipedia.org/wiki/Phragmipedium_caudatum
https://es.wikipedia.org/wiki/Mundo
https://es.wikipedia.org/wiki/Tr%C3%B3pico
https://es.wikipedia.org/wiki/Nicho_ecol%C3%B3gico
https://es.wikipedia.org/wiki/Regiones_polares
https://es.wikipedia.org/wiki/Regiones_polares
https://es.wikipedia.org/wiki/Sistema_de_Cronquist
https://es.wikipedia.org/wiki/Sistema_de_Cronquist
https://es.wikipedia.org/wiki/Sistema_de_clasificaci%C3%B3n_APG_II
https://es.wikipedia.org/wiki/Sistema_de_clasificaci%C3%B3n_APG_III
https://es.wikipedia.org/wiki/Sistema_de_clasificaci%C3%B3n_APG_III

